To

The State Information Commissioner, RTI Janbazar, 28

Khadya Bhawan complex, 11A Mirja Galib Street

Kolkata-700087, West Bengal

RIGHT TO INFORMATION ACT 2005

Name of the Applicant - Dipak kumar Das (SC)

Address - 544 (Old no. 264), Sarat Bose Road, (Uttarpara), Dum Dum Cantonment, Kolkata-700065

Name and Address of the State Public Information Officer - Health & Family Welfare Department, Govt. of WB, Swasthya Bhawan, Salt Lake, Sec -5, Kolkata- 700091

Contents Not Verifi

Name and Address of the Appellate Authority as designated under provision of The RTI Act In the Office of the Secretary to The Govt of WB, Department of Health & Family Welfare, Swasthya Bhawan, Salt Lake, Sec - 5, Kolkata-700091.

Date of submission of 1st RTI Application - 21, 02, 2023

Date of submission of 2nd RTI Application (Appellate Authority as designated under provision of The RTI Act In the Office of the Secretary) - 24. 03. 2023

Particulars of the order, which the appeal is made including its number & date - No right information/documents has been furnished to me save and except communication letter No. HF/O/GA/503/3A-59/2023 Dated Kolkata the 22nd February, 2023, Another letter No.HF/O/GA/1105/3A-117/2023 Dated 5th April 2023, Another letter Memo No. HFW-27011/164/2023-NHM SEC-Dept. of H&FW-Part(1)/2498, Dated 20th April 2023, And another Letter Memo No. HAD/12M-03-23/44/A4341 Dated, Kolkata 9th June, 2023.

Not furnishing of information by the State Public Information Officer and Appellate Authority, Department of Health & Family Welfare, Govt. of WB, has severely prejudiced the right and interest of the appellant.

Prayer - In the circumstances, I somehow began to feel that as I am SC candidate, I am being marginalished and overlook by divuling tactics of the concerned officers by not replying to my RTI Aplication. I appeal for your intervention to help retrivel of the requested information as per provision of RTI Act 2005.

I shall be grateful to you if you kind enough to provide necessary information and rectify data once again.

Enclosed -

1).1st letter to SPIO, H&FW Dept.Dated 21.02.2023

2).2nd letter to Appellate Authority, H&FW Dept. Dated 24.03.2023

3). Communication letter from H&FW Dept. Dated-22.02.2023,

Dated- 05.04.2023, Dated- 20.04.2023, Dated- 09. 06.2023

A Court Fee/Revennue Stamp/IPO of Rs/-10/- (Ten Rupees only) is attached here.

Miloak kumas alas.

Yours Faithfully Dipak Kumar Das (SC) Artist cum Photographer, IEC Division, Swasthya Bhawan, Kolkata-700091,

Yours Faithfully

Dipak Kumas ala

Date - 24 August 2023

Dipak Kumar Das (SC)

Artist cum Photographer, IEC Division, Swasthya Bhawan, Salt Lake, Kolkata- 700091, Moble no. 9433614275

Right to Information Act



Date - 21/02/2023

To The The State Public Information Officer Department of Health & Family Welfare Government of West Bengal Swasthya Bhawan, Sec- V, Salt Lake, Kolkata-700091

Subject - Seeking some documents as per RTI ACT

Sir,

With due respect I would like to inform you that following documents along with information are very important to me.

- 1. Gradation list of each tyre of employees working to the post of Artist cum photographer, Feature writer, Assistant editor, Translator.
- 2. Name of the employess who had been promoted to different post in the above mentioned tyres since 2000. Please to inform with 50 pts Reservation Roster with specific promotion order and date.
- 3. Request to mention / inform the total sanctioned post of Artist cum photographer.
- 4. Please to inform the finance approval number or concurrence for Notification of Senior Editor & Outdoor publicity officer i.e Recruitment policy of the above mentioned post.
- 5. Please to inform wheather vide order no. HF/O/FW/590/3C-7/2001-I dated 19/12/ 2003 had proper approve of finance.

I, therefore request you to provide the above doccuments/information.

SPIO is requested to look in to the RTI aplication to issue the above doccuments from higher authorities.

Covi. of West Bengal Swastina Bhavan

Received

DtNa'8735

Yours Faithfully

Dibak kumar alar.

Dipak Kumar Das Artist cum photographer, IEC Division, Swasthya Bhawan, Salt Lake, Kolkata- 700091 Mobile no. 9433614275

Dipak kumar Das 544 (Old no. 264), Sarat Bose Road, (Uttarpara), Dum Dum Cantonment, Kolkata-700065

A court fees/revennue stamp/IPO of Rs/- 10/- (Rupees ten only) is attached here. Thanking you.

Dibak luman aler.

Yours Faithfully Dipak kumar Das. Right to Information Act, 2005



To Secy & The Appellate Authority as designated under the provision of the Appellate Authority as designated under the provision of The Right to Information Act, 2005, In the Office of the Secretary to The Government of West Bengal, Department of Health & Family Welfare Swasthya Bhawan, Sec- V, Salt Lake, Kolkata- 700091

Date - 24/03/2023

Appeal Under Section 19 (1) of the Right to Information Act, 2005

Name of the Applicant : Dipak Kumar Das

2. Address:

544 (Old no. 264), Sarat Bose Road, (Uttarpara),

Dum Dum Cantonment, Kolkata- 700065

- 3. Name and Address of the State Public Information Officer: The State Public Information Officer, Department of Health & Family Welfare, Government of West Bengal, Swasthya Bhawan, GN-29, Sector -V, Salt Lake City, Kolkata- 700091
- 4. Date of submission of Application: 21. 02. 2023
- 5. Particulars of the order, which the appeal is made including its number and date:-No information/documents has been furnished to me save and except communication letter No. HF/O/GA/503/3A-59/2023 Dated Kolkata the 22nd February, 2023 wherein it has been held that the DDHS (Admin), Directorate of Health Services has been requested under section 6 (3) of the RTI Act, 2005 to furnish relevant replies directly to me under intimation to the Assistant Secretary and State Public Information Officer, Department of Health & Family Welfare, GA Branch, Government of West Bengal. Not furnishing of information by the State Public Information Officer, Health & Family Welfare Department of Government of West Bengal, has severely prejudiced the right and interest of the appellant.
- 6. In view of the above I appeal for your intervention as Appellate Authority to help retrievel of the requested information as per provision of RTI Act, 2005.

In the circumstances, it is humbly submitted that this Appellate Authority would be pleased to admit the appeal direct the State Public Information Officer, Health & Family Welfare Department, Government of West Bengal, to furnish information as sought for by the appellant as contained in the application dated 21, 02, 2023 as expeditiously as possible and within the period as specified under the provisions of the said Act of 2005.

Enclosed:

Application dated: 21.02.2023 Reply date: 22nd February, 2023

Yours Faithfully olipak kuman olivo.

Dipak Kumar Das (SC) Artist cum Photographer, IEC Dvision

A court fees/revennue stamp/IPO of Rs/- 10/- (Rupees ten only) is attached here.

Thanking you. Debak Kuman Dar.

Yours Faithfully Dipak kumar Das.

Received CARtents Not Verified Health and 产的. Doots. Govic of West Bengal Swacktya Bhavan

Government of West Bengal

Department of Health & Family Welfare G.A. Branch Swasthya Bhawan, GN-29, Sector-V Salt Lake, Kolkata-700091

No. HF/O/GA/503/3A-59/ 2023

Dated, Kolkata the .22nd February .2023

From

: The Assistant Secretary and

State Public Information Officer.

To

: The DDHS(Admin)& SPIO Directorate of Health Services

GN-29, Swasthya Bhawan, Kol-91

Sub:

RTI application dated 21.02.2023 of Dipak Kumar Das regarding

seeking information under RTI Act,2005

Sir.

In pursuance of provision of section 6(3) of the RTI Act,2005,I am directed to transfer the original RTI application dated 21.02.2023 received from Dipak Kumar Das for disposal as the information sought for by the applicant is closely connected to you.

If necessary, this may be transferred to the other public authority for disposal.

Yours faithfully,

Enclosed: As stated.

Assistant Secretary and State Public Information Officer

No. HF/O/GA/503/3A-59/2023/1(1)

Dated, Kolkata the ,22nd February,2023

Copy forwarded for information to :-

1. Dipak Kumar Das,544(old No 264) Sarat bose Road9Uttarpara),Dum dum cantonment, Kolkata-65

Assistant Secretary and State Public Information Officer

SPATT TIME

Government of West Bengal Department of Health & Family Welfare G.A. Branch

Swasthya Bhawan; GN-29: Sector-V Salt Lake City; Kolkata-700091

No:-HF/O/GA/ /3A- 117 /2023

Dated, Kolkata 5. 41

23

From:-

(

The Assistant Secretary & SPIO to the Government of west Bengal, Department of H.&F.W.

To:-The SPIO, Family Welfare Branch, Department of Health & F.W., Swasthya Bhavan, Salt Lake, Kolkata -700091

Sub:-Transfer of RTI application dated 21.02.23 filed by Shri Dipak Kumar Das under Section 6(3) of RTI Act,2005 as received from the Addl. DHS(Personnel) & SPIO vide Memo No. HAD/12M-03-23/44/A2751 dated 31.03.23

In pursuance of provision of Section 6(3) of the RTI Act,2005, I am directed to transfer the original application as received from Shri Dipak Kumar Das for its disposal(Query No. 4 & 5) as the information sought for by the applicant is closely connected with the functioning of your office.

In case the requested information does not pertain to your department or does not fall under your jurisdiction, the application may kindly be further transferred to the appropriate information officer directly under intimation to the applicant.

Enclosed:- As stated.

55P~~)

Assistant Secretary & SPIO

No:-HF/O/GA/ \\OS^-/3A- 117/2023

Dated, Kolkata 5. 4. 23

Copy forwarded for information to:-

1) Shri Dipak Kumar Das, 544(old No.264) Sarat Bose Road(Uttarpara), Dum Dum Cantonment, Kolkata - 700065, W.B.

A John of Committee

Assistant Secretary & SPIO

41228/2023/NHM SEC(H&FW)



NATIONAL HEALTH MISSION HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT 4th FLOOR, SWASTHYA SATHI BUILDING SWASTHYA BHAWAN PREMISES GN-29, SECTOR-V, SALT LAKE CITY, KOLKATA – 700 091

Memo No. HFW-27011/164/2023-NHM SEC-Dept. of H&FW-Part (1)/2498 Dete: 20.04.2023

To: The Addl. Director (Personnel), W.B., & SPIO,

Directorate of Health Services, Govt. of West Bengal, Swasthya Bhawan, GN-29, Sector V, Sait Lake,

Kolkata 700 091

Sub: - Information sought for under RTI Act, 2005

Sir.

With reference to Memo No. HAD/12M 03-23/44/A27414 dated 31.03.2023 the reply to the RTI application filed by Shri Dipak Kumar Das were as follows:-

Answer to question No. 1:-

The Post of Artist cum Photographers are included in gradation list according to a available Gradation list for NMTP Group C Cadre, signed by the then DHS dated on 04,09,2013 is enclosed.

Other three posts Asst Folitor, Feature writer and Translator may be the Ex cadre post

Answer to question No. 2:-

No one has been promoted to the above mentioned posts i.e. to the Artist cum Photographer. Asst Editor, Feature writer and Translator since 2000, but recruited directly.

Answer to question No. 3:-

One order Memo No. FW/1091/4E-4/81 dated 10.07.1981 is attached enclosed herewith where it is seen that 19 (nineteen) posts of Artist cum photographer was sanctioned; one post for each of 18 districts and one post for HQ (M1. & 1 Division i.e. presently IEC division) during that time.

These informations as received from Audio Visual Officer, IEC Branch have been piaced for favour of your information and taking necessary action.

Yours faithfully.

Programmy Wiffee

National Health Miss

Dy. Secy. to the Goyt, of West Belight. Health & Family Welfare Department

Memo No, HFW-27011/164/2023-NHM SEC Dept. of H&FW-Part (1)/2498 Date: 20.04.2023

Copy forwarded for information:-

Sri Dipak Kumar Das resident at 544 (Old No. 264), Sarat Bose Road, (Uttarpara). Dum Dum Cantonment, Kolkata 700 065 - vide your letter dated 21.02.2023

2. Office Copy

Programme National Heath

Dy. Seey. to the Govt. of West 的 是是是 Health & Family Welfare Department



Government of West Bengal Directorate of Health Services Swasthya Bhawan, Salt Lake Kolkata - 700 091

Memo No HAD/12M-03-23/44/A 434/

Dated 09/06/2023

To Sri Dipak Kumar Das 544 (Old No. 264), Sarat Bose Road Uttarpara, Dum Dum Cantonment Kolkata – 700 065

Sub: - Application dated 04/05/2023 in connection with his Application dated 21/02/2023 made under RTI Act., 2005

It appears from the records that the queries at Sl. 1, 2 & 3 of the RTI application dated 21/02/2023 have been transferred to the P.O.-II, N.H.M. & Dy. Secretary & S.P.I.O. vide this office memo no HAD/12M-03-23/44/A 2714 dated 31/03/2023 while the queries at Sl. 4 & 5 have been transferred to the A.S. (GA) & S.P.I.O. vide this office memo no HAD/12M-03-23/44/A 2715 dated 31/03/2023 with a copy to the applicant under Section 6(3) of RTI Act, 2005.

If he is not satisfied with the information provided by the concerned SPIOs or do not get any information, he may prefer Appeal before the Sr. Special Secretary & Appellate Authority, Dept. of H&FW, Swasthya Sathi Building, GN-29, Sec-V, Salt Lake, Kolkata-700091. It may kindly be noted that the Director of Health Services is not the Appellate Authority for RTI application.

Addl. Director (Personnel), W.B. & State Public Information Officer

01/6

Hearing on 08-01-2026

State Chief Information Commissioner West Bengal < scic-wb@nic.in >

Tue, 09 Dec 2025 4:35:51 PM +0530

To "ddadmnwb"<ddadmnwb@gmail.com>,"rtihfw"<rtihfw@gmail.com>

Please find the attachment, for further details visit our website

West Bengal Information Commission

1 Attachment(s)

WBIC-RTI-A-104945-1171-202... 16.2 KB

1 of 1 09-12-2025, 16:36

Government of West Bengal Directorate of Health Services SwasthyaBhawan, Salt Lake <u>Kolkata - 700 091</u>

Memo No HAD/12M-03-23/44/A

Dated

2025

1. To

The Asst. Secretary (GA) & State Public Information Officer Department of Health & Family Welfare Swasthya Bhawan, Salt Lake Kolkata – 700 091

2. To

The P.O.-II, NHM & Dy. Secretary & State Public Information Officer National Health Mission GN-29, Sector-V, Salt Lake Kolkata – 700 091



Sub: -2nd Appeal before WBIC preferred by Sri Dipak Kumar Das In connection with original R.T.I. application dated 21/02/2023

Ref: - 6449-WBIC/RTI/A/104945/1171/2025 dated 02/12/2025 of WBIC

- With reference to above subject the undersigned wish to inform him/her that the Dy. Director of Health Services (Admin.) & S.P.I.O. has been instructed to the appear in the hearing on 08/01/2026.
- However, it reveals from the office records that the queries at Sl. 1, 2 & 3 of the RTI application dated 21/02/2023 have been transferred to the P.O.-II, N.H.M. & Dy. Secretary & S.P.I.O. vide this office memo no HAD/12M-03-23/44/A 2714 dated 31/03/2023 under Section 6(3) of RTI Act, 2005.
- The queries at Sl. 4 & 5 have been transferred to the A.S. (GA) & S.P.I.O. vide this office memo no HAD/12M-03-23/44/A 2715 dated 31/03/2023 with a copy to the applicant under Section 6(3) of RTI Act, 2005.
- Hence, The Asst. Secretary (GA), Dept. of H&FW, W.B. and The P.O.-II, NHM & Dy. Secretary, National Health Mission, W.B. are requested to kindly look into this matter and to attend the hearing with all relevant documents. The notice for hearing issued by W.B.I.C., and copy of the original RTI application are attached herewith for your reference.

Enclo: As stated

Asst. Director of Health Services (Admn.), West Bengal & State Public Information Officer

Memo No HAD/12M-03-23/44/A653 (2)/)

Dated 09 /12/2025

Copy forwarded for information to: -

The State Information Commissioner, W.B.I.C., Khadya Bhawan, 11A, Mirza Ghalib Street, Kolkata – 700 087.

This is in reference to his memo no. 6449-WBIC/RTI/A/104945/1171/2025 dated 02/12/2025 of WBIC.

Asst. Director of Health Services (Admn.), West Bengal & State Public Information Officer

Hearing Hearing 8/01/26